נספחים - פעולה 6

נספח 6.1- למשחק לוח על פעילות בני נוער למען בעלי חיים - דוגמא לפלקט המשחק (מומלץ להוסיף עוד סימני שאלה וקריאה לאורך הלוח): 
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נספח 6.2- משחק הלוח -שאלות (בכרטיסיות לצילום וגזירה) ותשובות:


תשובה: הם החתימו את רוב תלמידי השכבה על עצומה, שקוראת להחליף את הרכיבה בפעילות אחרת, והגישו אותה למנהלת. בעקבות זה, רכזת השכבה עברה בכל הכיתות ועשתה סקר בין התלמידים, ושאלה אם הם מעדיפים רכיבה על גמלים או סנפלינג. כשהבינה שהרוב מעדיפים סנפלינג – בית הספר החליט לבטל את הרכיבה. אחר-כך איילת אספה מהאינטרנט כתובות של עיתונים ושלחה לכולם הודעה על ההחלטה של בית הספר. הרבה עיתונים גם כתבו על זה והפיצו את המסר וההשראה גם לתלמידים ומורים בבתי ספר אחרים).
(כרטיסיות:  פעילות בבית הספר, פנייה לתקשורת, עצומות, שיחות עם "מקבלי ההחלטות")

תשובה: תלמידים מבתי ספר שונים התארגנו יחד בכל בית ספר, יצרו קשר עם ארגונים להגנת בע"ח וקיבלו מידע על שיטות ללמד את החומר בלי הניתוחים, ואז פעלו בדרכים שונות: תלמידים מבית ספר בהוד השרון לדוגמא, נפגשו עם המנהל ושכנעו אותו לבטל את הניסוי הקרוב. בבתי ספר אחרים תלמידים ארגנו הפגנות מחוץ לבית הספר שבו ההנהלה היה עקשנית במיוחד- ההפגנות התפרסמו בעיתון המקומי ולבסוף בתי הספר שינו את דעתם. ילדים אחרים אפילו איימו בשביתה אם הניתוחים לא יבוטלו- וניצחו. במקרה אחר, הצליחו ילדים להציל עכבר מעבדה שהתכוונו לעשות עליו ניתוח, ונתנו לו בית בו הוא זכה לחיים טובים. 

ארגונים למען בע"ח אספו את כל הסיפורים האלה ופרסמו אותם, וגם הפיצו עצומה לאיסור על ניסויים בבעלי חיים בבתי ספר. בסופו של דבר, ב1999, אחרי שהצטברו תלונות של הרבה תלמידים, משרד החינוך כינס ישיבה מיוחדת ואסר על עריכת ניסויים בבעלי חיים בבתי ספר. 

(כרטיסיות: פעילות בבית הספר, שיחות עם "מקבלי ההחלטות", הפגנות, החתמת עצומות, פנייה לתקשורת, הצעת אלטרנטיבות).


תשובה: פעילים - שחלק גדול מהם היו בני נוער- ארגנו משמרות מחאה בכל רחבי הארץ, שבהם החתימו על עצומות, חלקו פלאיירים, וקראו לציבור לא לאכול כבד אווז. הרבה אנשים השתכנעו ואכן תעשיית הכבד ראתה ירידות של עשרות אחוזים במכירות בכל שנה. המאבק הגיע גם לכנסת, ויעל, תלמידה בת 17 מתיכון דתי בתל אביב, אספה כמה חברות ויחד הם החתימו מאה תלמידים מבית הספר על עצומה נגד הפיטום ושלחו אותה לחברי הכנסת בועדה שאמורה להחליט על זה. בסופו של דבר, הועדה הקשיבה לדעות של הציבור ואסרה על הפיטום, ואכן אין היום פיטום אווזים בישראל.

(כרטיסיות: חרם צרכנים, פעילות בבית הספר, הפגנות, כתיבת מכתבים, הסברה ברחוב)

תשובה: קבוצת אנשים החליטה להקים דף פייסבוק נגד המכירה של המלכודות האלה. הם ידעו שזה קל מאד להשיג מלכודות שבעלי החיים רק נלכדים בתוכן, וניתן לשחרר אותם אחר כך בחוץ בלי לפגוע בהם. החברים בקבוצה החליטו לפנות לחנויות שמוכרות את המלכודות האכזריות הללו- הם קראו לאלפי החברים בדף לפרסם הודעות בעמוד הפייסבוק של החנויות האלה- ולדרוש מהם להפסיק למכור אותן, אחרת הם לא יקנו אצלם יותר. עד עכשיו הם הצליחו לשכנע את רוב הרשתות הגדולות- וזה כולל בין השאר, את רמי לוי, אייס והום סנטר, שהפסיקו למכור את המלכודות.

(כרטיסיות: פייסבוק, חרם צרכנים, הצעת אלטרנטיבות, כתיבת מכתבים)


שי למורה שלו, וגם למנהלת בית הספר, והציג להם נתונים על מה שקורה בפינות חי במקומות אחרים (מידע שהוא מצא גם באינרטנט וגם ששמע מילדים בבתי ספר אחרים). המורה והמנהלת החליטו לערוך הצבעה בנושא בין התלמידים. שי הסביר לילדים בבית הספר למה הוא מתנגד לפינות חי, והם הצביעו והחליטו ברוב קולות שלא להקים את פינת החי.


ליטל פנתה לעמותת 'אנונימוס' לזכויות בעלי חיים, וניסחה ביחד אתם מכתב, שהם שלחו למנכ"ל רשת החנויות. המנכ"ל ענה מיד שהוא נתן הוראה להוריד את המוצרים האלה מהמדפים. גם אם אנחנו לא יודעים מה עלה בגורל הדגים שהיו בחנות, מה שבטוח- הרשת לא תקנה יותר דגים בכלובים אלה, וככה תגרום להולדה של פחות דגים לחיים בכלובים כל כך קטנים- וכל זה בזכות תשומת הלב והאומץ של נערה אחת!


יש בני נוער שמקבלים מארגונים שונים מעטפות בדואר, עם פליירים ומדבקות נגד התעללות בבעלי חיים- ומחלקים אותם לחברים ומדביקים על לוחות מודעות.

יש בני נוער שמפיצים מידע בפייסבוק נגד התעללות בבעלי חיים, למשל דרך הדף "נוער אנונימוס". בלחיצה אחת של "לייק" או "share"- גם כל החברים נחשפים לסרטונים, תמונות וכתבות שחושפות את מצבם של בעלי החיים , וכיצד אפשר לעזור להם.
ומכתה ט' ומעלה, יש גם בני נוער שמגיעים לדוכני הסברה שמפעילות עמותות שונות (כגון אנונימוס, שב"י, תנו לחיות לחיות), שם הם משוחחים עם העוברים והשבים, מחלקים פליירים ומחתימים על עצומות. 

(כרטיסיות: פעילות בבית הספר, הצעת אלטרנטיבות, פייסבוק, הסברה ברחוב)

תשובות: 

לא לצרוך מוצרי קוסמטיקה שנוסו על בעלי חיים, כמו שמפו משחת שיניים וכדומה

לא לקנות כבד אווז

לא לקנות ביצים מתרנגולות שחיו בכלוב, אם קונים ביצים- להעדיף "ביצי חופש"

לא ללכת למופעי בידור כגון קרקסים וקוסמים שמנצלים בהם בעלי חיים

לאכול פחות בשר, ביצים וחלב- למשל לעשות "שני צמחוני" (יוזמה של מיקי חיימוביץ' מהחדשות)

(כרטיסיה נכונה- חרם צרכנים)

נספח 6.3 - משחק הלוח- משימות (בכרטיסיות) ותשובות אפשריות: 


תשובות אפשריות:

*לקחת אותו לוטרינר, שיבדוק אם יש לו שבב שמאפשר לזהות מי הבעלים שלו.

*לקחת אותו הביתה ולתלות בשכונה מודעות שמצאת כלב - וגם להתקשר לכלביה העירונית (כדי שאם הבעלים המקוריים יחפשו אותו שם, יפנו אותו אליכם).

 *לקחת אותו הביתה ולשאול את ההורים אם אפשר לאמץ אותו, ואם כן- לאמץ.

 * לקחת אותו הביתה ולצלם אותו - ואז לפרסם מודעת אימוץ בפייסבוק ובאתרים כמו 'יד 2'.

* לתת לכלב בית זמני ("אמנה") עד שתמצאו לו בית דרך עמותות ש"ישדכו" לכלב שלכם מאמצים (למשל דרך ימי אימוץ של עמותת אס.או.אס)

 *במקרה הכי גרוע- לקחת את הכלב לעמותה שמחזיקה כלביה (כדאי להתייעץ עם ארגונים כמו "תנו לחיות לחיות" לפני -כדי שיוכלו להזהיר אתכם מפני כלביות שממיתות כלבים שלא מוצאים להם בית - כרגע ידוע שזו המדיניות של "צער בעלי חיים תל אביב").

* מה לא לעשות: לא להתקשר למוקד של העירייה- הכלב יוכנס למכלאה העירונית, שם לפעמים הורגים את הכלבים שאף אחד לא מאמץ.


תשובות אפשריות: *אם אתה מרגיש מספיק בטוח, אפשר לדבר אתם בעצמך, או פשוט לקחת מהם את החתול

* להתקשר להורים/לפנות למבוגרים בסביבה ולבקש מהם לבוא ולקחת מהילדים את החתול, ולגרום להם להפסיק.

* להתרחק משם ולהתקשר למשטרה, ולדרוש שיגיע שוטר בדחיפות. אחר-כך להתקשר ולוודא שהם אכן באו והפסיקו את ההתעללות.


תשובות אפשריות: *לחפש על האריזה  לראות אם כתוב "ביצי חופש".

* אם לא, לספר להורים על השיטה שבה מגדלים את התרנגולות (או יותר טוב- להציע להם להתסכל בעצמם באינטרנט), וגם על "ביצי חופש"- שמגיעות מתרנגולים שלא חיו בכלוב.

* לבדוק אם בסופר/המכולת הקרובה מוכרים "ביצי חופש", אם לא- לדבר עם ההורים, שיבקשו מהחנות להזמין.

* לחפש יחד עם ההורים מתכונים לאכלים טעימים ללא ביצים, ולהציע להם להחליף מדי פעם את החביתה במאכל אחר.


תשובות אפשריות:
-ביום נעים אפשר לנסוע לטייל בשמורות טבע, שבהן אפשר לראות בעלי חיים כמו יעלים, צבאים, לוטרות, סרטנים, נשרים, ארנבות, שפני סלע...(ובשעות מסויימות, אם נהיה בשקט- גם חזירי בר, שועלים, דורבנים ואחרים) 

-ביום חורפי אפשר לחפש באינטרנט, בטלווזיה או בDVD סרטים שמתעדים חיות בר, להכין פופקורן ולצפות יחד (למשל הסרטים "עולם מופלא", "ציפורים נודדות" והמוני סרטים ותכניות אחרות של ה-BBC ושל הנשיונל ג'יאוגרפיק)


תשובות אפשריות:  *להכנס לדף הפייסבוק "לא קונה בלי ארנב" ולחפש את הסבון ברשימה של החברות שלא עושות ניסויים.

- אם הוא לא נמצא שם, להסתכל איזה חברות לא עושות ניסויים על בעלי חיים.

- בפעם הבאה שההורים הולכים לסופר, או כשהסבון הולך להגמר, להצטרף אליהם לקניות. ולבקש לקנות סבון אחר מהרשימה של החברות שלא מבצעות ניסויים.

- לספר להורים על הניסויים, ואולי הם ישתכנעו בעצמם להקפיד לקנות מוצרים אחרים מעתה והלאה.
נספח 6.4-  משחק הלוח- כרטיסיות עם סוגי פעילויות- לחתוך כל אחת בנפרד ולשים אחת ליד השנייה, בצמוד למשחק הלוח:

	פניה לתקשורת
	חרם צרכנים
	צילום עדויות

	פעילות בבית הספר
	הצעת אלטרנטיבות (תחליפים)
	הפגנות

	כתיבת מכתבים
	לדבר עם הרשויות ו"מקבלי ההחלטות"
	פייסבוק

	הסברה ברחוב
	לדבר ישירות עם המתעללים
	


נספח 6.5- "משפט"- טיעונים בעד ונגד גני חיות (בצמדים)-  לגזור כל טיעון בנפרד ולתת כל צמד טיעונים לזוג, להקראה מול כל הקבוצה:
· בעד: יש בעלי חיים, כמו אריות ופילים, שהמקום היחיד בארץ בו אפשר לראות אותם הוא בגן החיות- אז אם לא יהיו גני חיות, איך נראה אותם?
· נגד: אריות והמון בעלי חיים אחרים נעלמו מישראל בגלל שבני אדם צדו אותם, עד שהכחידו אותם לגמרי מכל האזור. אם חשוב לנו לראות חיות כמו אריות ופילים- אפשר לראות אותם בסרטי טבע, אבל בטוח שאין סיבה "להעניש" אף בעל חיים ולכלוא אותו בגלל משהו רע שבני אדם עשו.
· בעד: בעלי חיים נולדו בשביל שנשתמש בהם לצרכים שלנו, לכן מותר לנו לכלוא אותם בשביל רווח כלכלי והנאה.
· נגד: לבעלי חיים יש זכות בסיסית לחיות בחופש, ולספק את הצרכים שלהם שכוללים גם ריצה, חיפוש אחרי אוכל, וחיים בלהקה- דברים שאי אפשר לעשות בכלוב.
· בעד: יש בעלי חיים שזוכים לתנאים טובים בגני חיות- לדוגמא, בספארי ברמת גן לג'ירפות וליענים יש אזור ממש גדול להסתובב בו, ומי שרוצה לראות אותן צריך לנסוע בג'יפ סגור שנוסע לאט ביניהם.
· נגד:  גם אם יש חיות שזוכות לשטחים נרחבים יותר, בכל גן חיות יש המון בעלי שחיים בכלובים קטנים, בגודל של לא יותר מכמה עשרות מטרים במקרה הטוב - למשל קופים ומכרסמים שונים.
· בעד: בעלי החיים שבגני חיות נולדים בשבי, ולכן הם לא יודעים שיכלו לזכות בתנאים טובים יותר בטבע, ומה שאתה לא יודע- לא יכול להפריע לך.
· נגד: אם מישהו היה כולא ילד כל החיים בתוך כיתה של בית ספר, בלי חלונות, והילד לא היה יודע ששאר הילדים שיכולים להסתובב בחצר וגם ללכת הביתה ולהסתובב ברחוב,  זה היה בסדר? נרה לי שכולנו נסכים שלא.
· בעד: בעלי חיים בגני חיות מקבלים אוכל, שתייה, טיפול רפואי אם הם חולים- אלה תנאים הרבה יותר טובים מאשר בטבע!
· נגד: מה שמעסיק בעלי חיים בטבע חלק גדול מהיום הוא החיפוש אחר האוכל . בגלל זה בתנאים של שבי, כשבני אדם מכניסים להם את האוכל, אין להם מה לעשות והרבה מהם מפתחים מחלות נפש שנגרמות כתוצאה מהשעמום- מסתובבים מצד לצד, עושים תנועות מוזרות, ולפעמים גם נהיים אלימים.
· בעד: גני חיות גורמים לילדים להכיר בעלי חיים, ואם ילדים לא יכירו בעלי חיים הם לא ידעו שצריך לשמור עליהם.
· נגד: לפני כל דבר אחר, "גני חיות" מלמדים אותנו מגיל צעיר שזה בסדר לכלוא בעלי חיים למשך חיים שלמים, בשביל לגרוף רווחים, ובשביל לספק את ההנאה של בני אדם שבאים לביקור של כמה שעות פעם בכמה שנים. כלומר, אפשר לפגוע בחלש מאתנו בשביל כל צורך שלנו, גם אם הוא שולי.
· בעד: גני חיות עוזרים להציל מינים מסכנת הכחדה- למשל, הפילים נמצאים בסכנת הכחדה בטבע, כי צדים אותם כל הזמן, וכשהם נמצאים בגן חיות אפשר לגרום להם להתרבות ולהביא לעולם פילים חדשים- וככה אנחנו דואגים שתמיד יהיו מהם עוד.
· נגד: גני חיות קיימים קודם כל לייצר רווחים לבעלים שלהם. זה חשוב מאד להגן על מינים של בעלי חיים מהכחדה, ולכן חשוב שהמדינה תקים כמה שיותר שמורות טבע שבהן אסור לצוד בעלי חיים או לבנות על שטחי המחייה שלהם. אין סיבה לכלוא אותם בשביל זה.


· בעד: אנחנו לא צריכים לדאוג לצרות של בעלי חיים, כל עוד יש המון צרות של בני אדם.
· נגד: מאד חשוב לטפל בבעיות של בני אדם, אבל אין שום סיבה שבמקביל נתעלל בבעלי חיים. אם נמשיך לשלול מבעלי החיים את החופש שלהם בגני חיות, זה יעזור איכשהו לפתור בעיות של בני אדם?
· בעד: אין מה לעשות עם בעלי החיים שנמצאים עכשיו בגני חיות. אחרי הרבה שנים בשבי, הם כבר לא יכולים להתסדר בעצמם בטבע. אם נסגור את גני החיות, לאן הם ילכו?
· נגד: אף אחד לא יסגור את כל גני החיות ביום אחד. אבל אם אנשים יפסיקו ללכת אליהם, הם יפסיקו להביא חיות חדשות, ולאט לאט יישארו פחות ופחות בעלי חיים שכלואים בהם. כשגן חיות כלשהו יחליט להסגר, אפשר להכניס בעלי חיים לתהליך שנקרא "איקלום"- שבו פקחים של רשות שמורות הטבע מחזיקים את בעלי החיים בשטחים מגודרים ליד שמורות טבע, ומרגילים אותם לאט לאט להסתובב בהן חופשי.
נספח 6.6- "פרסומות נגד פגיעות"- כרטיסיות עם מידע לכל קבוצה בנוגע לפגיעה בבעלי חיים:






ב2003 בתיכון אליאנס בתל אביב, תלמידה בשם איילת הקימה קבוצה, שארגנה יחד יום זכויות בעלי חיים בבית הספר, והקימה תערוכה קבועה על הקירות. אבל זה לא נגמר בזה:  יום אחד הם שמעו שבטיול השנתי של השכבה שלהן מתוכננת רכיבה על גמלים. הם לא רצו שפעילות כיפית כמו טיול, שהן מחכות לו כל השנה, תבוא על חשבון בעלי חיים, שמנוצלים בתנאים קשים. הגמלים נאצלצים לעבוד שעות ארוכות בחום בלי לנוח, ולפעמים גם מרביצים להם. תוך שבוע הם הצליחו לבטל את הרכיבה. מה הם עשו?








בשנות התשעים היה נהוג, במסגרת שיעור ביולוגיה, לערוך ניתוחים בבעלי חיים כמו צפרדעים ועכברים, בעודם בחיים, ניסויים שלרוב נגמרו במוות של בעל החיים. תלמידים מבתי ספר שונים הצליחו לעצור את הניסויים האלה בבתי הספר שלהם, ובכלל. מה הם עשו?








בתעשיית כבד האווז נהוג לגרום לאווזים לאכול הרבה יותר ממה שהם מסוגלים, כדי שלאחר תקופה קצרה הכבד שלהם יהיה גדול פי עשר. האווזים נעשים מאד חולים כתוצאה מזה, ולכן הרבה מדינות אסרו על התעשייה הזאת אבל בישראל עד לפני כמה שנים היו מפטמים באכזריות כל שנה קרוב למיליון אווזים. פעילים בישראל הצליחו לגרום לתעשייה הזו להיסגר - איך הם עשו את זה? 








כולם יודעים שכשיש עכבר בבית- בדרך כלל מנסים ללכוד אותו. אבל יש "מלכודות דבק", שהן אכזריות במיוחד: הן בעצם משטח דביק שעליו מונח אוכל, שמשמש כפתיון. בעלי חיים כמו ציפורים, חתולים ועכברים דורכים עליו, נדבקים אליו ולא יכולים לזוז, ומאד קשה להוריד אותם ממנו. קבוצת אנשים הצליחה לשכנע הרבה מאד רשתות גדולות של חנויות לא למכור את המלכודות האלה. איך הם עשו את זה?








שי, ילד בן 12 מבאר שבע שמע שבבית הספר שלו החליטו להקים פינת חי. הוא זכר שתמיד בפינות חי בעלי החיים נראים מאד מסכנים בכלובים שלהם, ולכן החליט לשכנע את בית הספר שלא להקים את הפינה- והצליח! מה הוא עשה?





ליטל, נערה בת 14 נכנסה לחנות ספרים וגילתה כי מוכרים שם גם דגים במיכלים קטנטנים, כ"קישוט" לבית. היא הצליחה לגרום לחנות הזאת - ולכל שאר החנויות ברשת- להוריד את המוצר מהמדפים! 





יש בני נוער, בהרבה יישובים ברחבי הארץ, שפעילים באופן קבוע, ממש כל שבוע, למען זכויות בעלי חיים - מה הם עושים?








מה כל אחד יכול לעשות כדי לא לפגוע בבעלי חיים, גם בלי להיות פעיל?








אתה הולך ברחוב ורואה כלב משוטט, בלי שיש עליו קולר עם מספר טלפון. ספר לפחות שלושה דברים שאפשר לעשות





בדרך חזרה הביתה ממסיבה של חברים ביום שישי, ראית חבורת נערים מתעללת בחתול רחוב, מה אתה עושה? תן כמה אפשרויות.








שמעת שבתעשיית הביצים מגדלים תרנגולות בכלובים מאד קטנים, וזה מפריע לך. אתה חוזר הביתה, פותח את המקרר ורואה שיש בו תבנית ביצים רגילה, מה אתה עושה?








היום יש יום חופש, וההורים מציעים ללכת לעשות משהו כיפי. אתה אוהב לראות חיות, ובמיוחד חיות בר- אבל שמעת שגני חיות הם לא כיף גדול לבעלי החיים שחיים בתוכם...מה תציע להם לעשות? (חשוב על אפשרות אחת לפחות)





אתה חוזר הביתה מפעולה בצופים, אחרי ששמעת שחלק ממוצרי הנקיון מיוצרים על ידי חברות שבודקות אותם על בעלי חיים בשיטות אכזריות. אתה נכנס לאמבטיה, ומחליט להסתכל על הסבון לחפש את "סמל הארנב", שמעיד שהמוצר לא נוסה על בעלי חיים. אתה לא מוצא את הסמל. מה אתה עושה?








יש חברות שבודקות את המוצרים שלהם בדרכים אכזריות על בעלי חיים, - למשל, יש חברות שכדי לבדוק את השמפו שלהן, ולראות אם הוא בטוח לשימוש בשביל בני אדם, הם בודקים אותו על ארנבים באופן הבא: הם מכניסים את הארנבים למעבדה, מכניסים אותם לתוך מתקן שבו הם לא יכולים להזיז את הראש, פותחים להם את העינייים בכוח ומטפטפים להם פנימה את השמפו, ואז סוגרים להם את העיניים. הם מחכים לראות תוך כמה זמן ייקח להם להתעוור.  בעקבות מחאה ציבורית וחרם צרכנים, הרבה חברות הפסיקו לעשות ניסויים כאלה, והיום הן שמות את "סמל הארנב" על האריזה. חישבו על דרך יצירתית לשכנע אנשים לא לקנות מוצרי טיפוח (משחות שיניים, שמפו, סבון, דאורדורנט וכו') שנוסו על בעלי חיים!








בתעשיית כבד האווז נהוג להכניס לאווזים את האוכל בכוח לגרון, באמצעות צינוורת מתכת, כדי לגרום להם לאכול הרבה ולאחר תקופה קצרה להגדיל להם את הכבד פי עשר. האווזים נעשים מאד חולים כתוצאה מזה, ולכן הרבה מדינות אסרו על התעשייה הזאת. גם בישראל אסור לפטם אווזים, אבל עדיין מוכרים כבד אווז במסעדות - שמגיע מאווזים שעברו את אותה התעללות בחו"ל. חישבו על דרך מקורית לשכנע את הציבור לא לקנות כבד אווז!











בתעשיית הביצים בישראל רוב התרנגולות כלואות בכלובים מאד צפופים שנקראים "כלובי סוללה" כשלכל תרנגולת יש שטח של דף נייר לדרוך עליו כל החיים שלה. בכל כלוב כלואות בין שלוש לשש תרנגולות, והן לא יוצאות ממנו אף פעם. הסורגים של הכלוב פוצעים את הרגליים של התרנגולות ותולשים להן את הנוצות, והרצפה עשויה באלכסון - כך שלתרנגולות אין רגע נוח בכל החיים. במקביל התפתחה בשנים האחרונות תעשייה של לולים ללא כלובים- שמשווקים "ביצי חופש", שם התרנגולות זוכות לתנאים פחות אכזריים. כיום רק אחוז מהביצים מגיע מהלולים האלה- חשבו על דרך מקורית לשכנע את הציבור להעדיף "ביצי חופש" (היום ברוב החנויות אפשר למצוא גם אריזות כאלה).











