נספח 1
שלמה המלך שידע את שפת החיות – סיפור
מספרים על שלמה המלך שהיה החכם באדם וידע לדבר בשפתם של כל בעלי החיים.
כאשר היה שלמה למלך היה עדין נער צעיר. באחד הלילות נרדם שלמה וחלם חלום. בחלומו נגלה אליו ה' ואמר לו: "בקש ממני כל מה שתרצה ואתן לך".
הרהר שלמה: "מה אבקש? אם אבקש כסף וזהב אהיה כמו כל שאר המלכים. אם אבקש להיות המלך הגדול והחזק מכולם – גם אז לא אהיה מיוחד. לכן אבקש ממנו דבר שעולה על כל שאר הדברים."
ואז אמר שלמה: "תן נא לי ה' חכמה ודעת, לב שומע לשפוט, להבחין בין טוב ורע."
ענה לו ה': "יפה ביקשת". ואז נתן ה' לשלמה טבעת שכמוה לא ראה שלמה מעולם. הטבעת היתה מורכבת משתי טבעות: אחת מברזל והשנייה מנחושת, וכאשר חוברו הטבעות זו לזו היה מופיע במרכז הטבעת כוכב.
שלמה התעורר מבולבל וניסה להבין את פשר החלום אשר חלם. להפתעתו ראה כי ליד מיטתו מונחת טבעת כמו זו שהופיעה בחלומו.
שלמה הרים את הטבעת והתבונן בה נפעם. הוא ענד אותה ויצא אל החלון, כמו שהיה יוצא כל בוקר על מנת לשאוף אוויר צח ולהתבונן על ממלכתו.
בקצה הגג, ליד החלון, עמדו שני דרורים. "בוקר טוב המלך שלמה, החכם באדם" אמר הדרור. "בוקר טוב" ענה לו שלמה, ובחכמתו הבין כי הוא יכול להבין את שפתם של כל בעלי החיים ולדבר בהן. 
הדרור פנה שוב אל שלמה ואמר: "מלך חכם ורחמן עזור לנו. ישנם בני אדם שפוגעים בנו, כולאים ומתעללים בנו. אנא עזור לנו במצוקתנו, ותרגם את דברינו לבני האדם".
ענה שלמה לדרור: "ציפור קטנה ויקרה, אני מודה לך על שהארת את עיני למצוקתם של בעלי החיים. אני מבטיח לך שמעתה תוכלו לשטוח לפני את טענותיכם ואנסה לתווך ביניכם ולעזור לכם". מאז, אחת לשבוע, היה שלמה המלך מכנס את כל בעלי החיים והיה משוחח איתם בשפתם. כל בעל חיים היה מגיע אליו ושוטח לפניו את בעיותיו, ושלמה הי מקשיב, משיא עצה, מתווך בסכסוכים ומשכין שלום.   
