נספח 3

כרטיסיות מידע, בנוגע לפגיעה שמצוינת בכרטיסיות המשחק:

מידע לכרטיסיה 1

הפגיעה של אנשים פרטיים בבעלי-חיים שהם רואים ברחוב, או שנמצאים בביתם נקראת "פגיעה פרטית". הסיבה להתעללות זו היא רצון לפגוע בבע"ח. 

החברה שלנו מתנגדת מאוד להתעללות כזאת. ילד שנתפס מתעלל בבעל-חיים צפוי לרב לביקורת וענישה. על איש  מבוגר שהתעלל בבעל-חיים באופן פרטי, ניתן לדווח למשטרה והוא צפוי לקבל עונש של כנס או מאסר.

סוג אחר של פגיעה בבעלי-חיים נקרא "פגיעה ממוסדת". פגיעות אלה לא נעשות במטרה לפגוע, אלא עומדת מאחוריהם סיבה כלכלית. אלו פגיעות שנעשות במסגרת תעשיה כלשהי, שמייצרת מוצר (או מספקת שרות), שבתהליך היצור שלו עוברים בעלי חיים התעללות קשה. "פגיעה ממוסדת" היא לרב חוקית, ונתמכת על ידי המדינה, ועל ידי האנשים שקונים את המוצר שמייצרת התעשייה.

מידע לכרטיסיה 2

יש מכלאות שבהן נמצאים כלבים וחתולים שנמצאו משוטטים ברחוב, או נזרקו מהבתים בהם היו. המכלאות מנוהלות על יד עמותות למען בעלי חיים או על ידי העירייה. במכלאות אלה בעלי החיים סובלים מצפיפות ותנאים ירודים, בגלל שלמי שמחזיק אותם אין מספיק כסף ומקום. 

מכלאות אלה מציעות את החתולים והכלבים שבהם לאימוץ. מי שיאמץ את בעל החיים יוכל להעניק לו את המקום, החופש, ובעיקר היחס האוהב, שלהם הוא לא יכול לזכות במכלאה.

בדרך כלל במכלאות יש בעלי-חיים לא גזעיים. אנשים רבים אינם רוצים לאמץ אותם, ומעדיפים לקנות חיה גזעית, אך הם אינם יודעים שחיות גזעיות סובלות מעיוותים ובעיות בריאותיות רבות. התוצאה היא שמרבים חיות גזעיות מעוותות, ואילו בעלי-חיים רבים, שאינם גזעיים נשארים במכלאות.

מידע לכרטיסיה 3

כשמכריחים נמר לקפוץ דרך חישוק בוער הוא חש פחד ומצוקה. לכן הוא לעולם לא יעשה זאת מרצונו, אלא רק אם ידע, שאם יסרב צפוי לו עונש שיגרום לו סבל רב יותר. 

 מכריחים את בעלי החיים בקרקסים לבצע תעלולים הנוגדים את טבעם ואף גורמים להם נזק בריאותי. בשביל לאלף את בעלי-החיים מכים אותם במוטות, מצליפים בהם בשוטים, דוקרים אותם בדוקרנים, ונותנים להם מכות חשמל.

בעלי-חיים בקרקסים לעולם לא נראים מאושרים. אם תסתכלו בהם מאחורי הקלעים, תראו אותם לא פעם מנידים את גופם מצד לצד, או חוצים את הכלוב הצר הלוך ושוב כמו משוגעים. בקרקס מתייחסים לבעלי-חיים כאל חפצים שמטרתם שעשוע, אך אותם העניין לא משעשע כלל.

מידע לכרטיסיה 4

פיל הוא חיה מאוד כבדה. כשמכריחים אותו לעמוד על רגליו האחוריות,  נפגעים שרירי הגב  וחוליות השדרה שלו.

קרקסים שמשתמשים בבעלי חיים לוקחים אותם מסביבתם הטבעית, מעבירים אותם מארץ לארץ בקרוונים קטנים, מחזיקים אותם בכלובים וכובלים אותם בשרשראות.

 בטבע פילים מנהלים חיי חברה מורכבים. הם נודדים בלהקות, מספר קילומטרים ביום. כשאחד מפילי הלהקה נפטר, עורכים לו שאר הפילים טקס הלוויה במשך שלושה ימים בו הם חגים במעגל, קוראים קריאות ומכסים את הגופה בענפים. פילים שמנוצלים בקרקסים נלקחו מסביבתם הטבעית ומלהקתם. בכלוב בקרקס אין באפשרותם לנהל חיי חברה ואין באפשרותם ללכת מרחקים גדולים כפי שהם רגילים בטבע.

מידע לכרטיסיה 5

סוסים, כלבים, חתולים וחיות מבויתות נוספות מנוצלים בקרקסים. בדומה לחיות בר, גם דרכי האילוף של חיות מבויתות כוללים כליאה, התעללות, והענשה בדרכים אלימות. בארץ נאסר השימוש בחיות בר בקרקסים וכעת מנסה התנועה לזכויות בעלי-חיים להביא גם לאיסור על שימוש בחיות מבויתות.

סוסים מנוצלים ועוברים התעללות קשה גם במרוצי סוסים. בגיל שנה וחצי מתחילים לאמן את הסייח ולאלפו. מניחים עליו אוכף, ומתחילים להריץ אותו על-פני מרחקים ארוכים. מרבית הסייחים אינם שורדים את השלב הזה. הפגיעות הנפוצות ביותר במהלך תקופת האימונים הן: בעיות שרירים וגידים, עייפות ממאמץ, סחרחורות מריצה ושברים.

במהלך המרוצים נדרשים הסוסים למאמצים עצומים, הרבה מעבר למה שגופם מסוגל לסבול. כתוצאה מכך נגרמות להם תופעות קשות של ריאות מדממות, מפרקים נפוחים ושברי מאמץ חמורים.

מידע לכרטיסיה 6

בפינות-חי רבות, בישובים או בבתי-ספר, נמצאים בעלי-חיים, בתנאי כליאה קשים. הכלובים מאולתרים, חלקם צפופים ביותר, ואין צוות מקצועי שיודע כיצד להאכיל את החיות ולתת להן טיפול רפואי. 

שיא האכזריות בפינות החי הוא פינות הליטוף. בלי כוונה, הילדים תופסים, מטלטלים, מוחצים ומפילים את בעלי-החיים. רבים מהם מתים כתוצאה מכך. בע"ח בפינות הליטוף הם זולים ולכן לא משגיחים עליהם בצורה ראויה.

על פינות חי או פינות ליטוף אכזריות במיוחד, אפשר להתלונן במשטרה. בשנת 2002, למשל, קיבל בעל פינת חי-קנס רציני בעקבות ההתעללות בחיות בעסק שלו.

מידע לכרטיסיה 7

בטבע, קופים חיים בלהקות. בכל להקה של קופים, כולם מכירים את כולם, יש חברים טובים ויש קרובי משפחה. כשבאים לצוד קופים ולהביאם לגני חיות, מגינים הקופים הבוגרים על הגורים בגופם. הציידים הורגים את הבוגרים וחלק גדול מהלהקה, ונתפסים רק גורים מבוהלים וחסרי אונים, שצפו רגע קודם בהריגת הוריהם וחבריהם.

בגני חיות מוחזקות חיות בר, בתנאים שמאוד לא טבעיים בשבילן. למשל, חיות שרגילות ללכת קילומטרים ביום מוחזקות בכלובים, וחיות שרגילות לאקלים מסוים מוחזקות בגני חיות בכל העולם באקלימים שונים.

התנהגויות כמו חיפוש מזון, חיזור והזדווגות נשללות מבעלי חיים בגני חיות, על-ידי משטר מזון סדיר וזיווגים מאולצים. המחסור בגירויים מעניינים ובפעילות גופנית מביא להתנהגות לא נורמאלית והרסנית, כמו הליכה בכלוב הלוך שווב, ולעתים גם אלימה, המכונה "תסמונת גן-החיות".

מידע לכרטיסיה 8

יש חברות לחומרי ניקוי וקוסמטיקה שבודקות את המוצרים שלהם על בעלי-חיים. ניסוי נפוץ הוא ניסוי שבו מוחזקים ארנבים באופן שלא יוכלו לזוז, ומטפטפים לתוך עיניהם כמויות גדולות מהחומר. החוקרים עוקבים אחר הקצב שבו החומר פוגע בעין, לפעמים עד עיוורון. ניסוי זה נקרא "מבדק דרייז".

ב-1977 קם בארצות-הברית איש, הנרי ספירה, שהבין, שרק אם החברות יראו שלא קונים מהן בגלל הניסויים, הן יסכימו לעשות משהו. הוא פרסם מודעות נגד חברת "רבלון" שעשתה אז ניסויים רבים. כשהמנהלים של "רבלון" ראו שלקוחות עוזבים אותם, הם נכנעו והסכימו להשקיע כסף בפיתוח של שיטת ניסויים, שלא פוגעת באף בעל-חיים. תוך שנתיים פותחה שיטה כזו.

 כיום יש חברות רבות שלא עושות ניסויים בבעלי-חיים. ניתן לזהות אותן בעזרת סמל הארנב שמופיע על המוצר והכיתוב "לא נוסה על בעלי חיים". בין חברות אלה יש חברות טובות ומצליחות מאוד.

מידע לכרטיסיה 9

כדי ליצר את המאכל הנקרא "כבד אווז" צריך לגרום לכבד של האווז להיות גדול ושומני. את זה עושים על ידי האכלה של האווז בכמות אדירה של אוכל, שליש ממשקל גופו ביום. 

האווז לא אוכל כמויות כאלה של מזון מרצונו, ולכן מפטמים אותו בכוח. הפועל תופס את האווז בצוואר ודוחף לתוך הגרון שלו צינור ארוך, שחודר לתוך מערכת העיכול. אז הוא מפעיל מכשיר, שדוחף בלחץ דייסה מתירס. הצינור גורם לאווזים לפציעה חמורה בוושט, וכמויות המזון האדירות גורמות לכבד מנופח וחולה, שלוחץ על הראות ומקשה על האווז לנשום.

פיטום אווזים כבר אינו חוקי בארץ והתעשייה נסגרה, בעקבות קביעת בג"ץ, וזו הצלחה גדולה שלך התנועה לזכויות בעלי חיים. אך עדין מוכרים בארץ כבד אווז שמיובא מחו"ל.

מידע לכרטיסיה 10

יש עגלים שמגודלים כדי ליצר מבשרם מאכל הנקרא "עגל חלב". המגדלים רוצים שהעגלים האלה לא יפתחו שרירים כדי שבשרם יהיה רך. לכן שמים כל עגל בכלוב צר מאוד, בו הוא אפילו לא יכול להסתובב, להתמתח, ללקק את עצמו, או אפילו לרבוץ בנוחות.

כל עגל בתעשיית עגלי החלב נמצא לבדו בתא, שצמוד לתאים נוספים, אך יש ביניהם מחיצה. העגלים סובלים מאוד מהבדידות. פעמיים ביום נותנים להם להוציא את הראש מהכלוב, כדי שיאכלו, אך עגלים רבים פונים קודם כל כדי ללקק את העגל שלידם ולזכות למעט חברה וחום.

כדי שבשרם של העגלים יהיה רך ולבן, נותנים להם מזון ללא ברזל. המחסור בברזל גורם לאנמיה קשה אצל העגלים, ובעקבות זאת הם מתקשים מאוד בנשימה. 

בזכות פעילות של ארגונים, היום יש פסיקות לגבי תנאי ההחזקה של עגלים אלה, אסור לבודדם לגמרי ויש לתת להם רמה מינימלית של ברזל במזון.

מידע לכרטיסיה 11

בתעשיית הביצים תרנגולות נכלאות בכלובים צפופים מאוד, הנקראים "כלובי סוללה". הכלובים קטנים עד כדי כך, שאפילו אם הייתה בהם תרנגולת אחת בלבד, היא אל היתה יכולה למתוח בכלוב את כנפייה. בתוך כלוב זה מצופפות בד"כ שלוש תרנגולות, שלא יכולות לזוז בלי לדרוך אחת על השניה.

בתנאי כליאה קשים אלה מפתחות התרנגולות תוקפנות, ולכן מנקרות אחת את השניה. כדי להפחית את  הניקור ההדדי חותכים הלולנים את מקוריהן של התרנגולות. החיתוך נעשה באמצעות להב מתכת לוהט, והוא מכאיב וטראומטי.

כמעט כל התרנגולות בארץ מוחזקות ב"כלובי סוללה". מעט מהתרנגולות מוחזקות בלולים פתוחים, שנקראים לולי חופש או לולים אורגניים. באירופה, לעומת זאת, הבינו שאסור להחזיק בעלי-חיים בתנאים אכזריים כל-כך,  והאיחוד האירופי הוציא חוק, שאוסר שימוש ב"כלובי סוללה".

מידע לכרטיסיה 12

בשנים האחרונות גדלה בארץ תופעה מחרידה, של ייבוא כבשים ועגלים למאכל, מאוסטרליה. באוסטרליה דוחפים אותם בכוח למשאיות, ומשם הם מועברים לאוניות. זה מסע ארוך מאוד, שלושה שבועות בים, בתוך בטן האונייה, בצפיפות מחרידה. במפרץ אילת הם מועברים שוב למשאיות עד למשחטות.

רבים מהכבשים והעגלים מתים בזמן המשא, מרעב והתייבשות. הם מגיעים לחום הכבד בארץ כאשר הם בתוך חלל סגור וצפוף. ההעברה מהאוניות למשאיות במפרץ אילת היא מסורבלת מאוד. בכל משלוח יש עיכובים לא צפויים, ואז החיות פשוט מתייבשות בחום של יותר מארבעים מעלות בצל, ולעתים קרובות משאירים אותן בשמש בלי מים. 

לא פעם החיות הגיעו לנמלים במזרח התיכון במצב כל-כך ירוד, שאיש לא רצה לקנות אותן. כך המשיכו להוביל אותן באוניות מנמל לנמל, כשחיות רבות גוססות, מתות ומושלכות לים. ידועים מקרים, שבהם זרקו לים עגלים וכבשים בעודם בחיים.

מידע לכרטיסיה 13

באופן טבעי משירות תרנגולות את נוצותיהן מדי שנה ומצמיחות נוצות חדשות. תהליך זה נמשך מספר חודשים, שבמהלכם התרנגולות לא מטילות ביצים.

התהליך הטבעי הזה גורם ללולנים הפסד כספי, והם רוצים לקצר אותו כמה שיותר. לשם כך, הם מחשיכים את הלול ומונעים מהתרנגולות מזון במשך עשרה ימים עד שבועיים. לעיתים אף מונעים מהן מים בימים הראשונים. במשך חודש נוסף מוחזקות התרנגולות על סף רעב. תהליך זה נקרא "השרה כפויה".

פגיעה קשה נוספת שקיימת בתעשיית הביצים, נוגעת דווקא למי שלא יכול להטיל, כלומר האפרוחים הזכרים. לא שווה ללולנים לגדלם לבשר (כיוון שזהו זן אחר מהזן המגודל לבשר), ולכן האפרוחים הזכרים מושמדים. משליכים אותם למכלים, שם הם נמעכים למוות, נחנקים, או גוועים בייסורים מרעב. 15,000 אפרוחים מומתים בדרך זו מדי יום בישראל. פגיעה זו קיימת גם בלולי חופש ולולים אורגניים.

מידע לכרטיסיה 14

לפרה יש חלב בעטינים רק כאשר היא עומדת ללדת, בדיוק כמו אצל כל יונקת ואישה. כדי שאנחנו נוכל לשתות מהחלב של הפרה, צריך להכניס אותה להריון ומיד לאחר הלידה לקחת ממנה את העגל כדי שלא ישתה את החלב. העגל והפרה סובלים מאוד מהפרידה. הפרה, האם, קוראת וגועה במשך ימים לאחר שהעגל נלקח ממנה. גם העגל סובל מהפרידה ומלמעסה גדל כיתום.

הפרות שנמצאות במשקים ליצור חלב סובלות מפגיעות פיסיות רבות. אחת מהפגיעות האלה היא חיתוך של הקרניים, שבעבר נעשה ללא הרדמה. נער אחד בן 18 בשם גל, שראה את הזוועה הזו ברפת אצלו בקיבוץ, הסריט אותה והצילום נשלח לתוכנית "כלבוטק". תוך שבוע מהשידור, נציגים של משרד החקלאות אסרו לחתוך קרני פרות ללא הרדמה. 

האדם הוא בעל החיים היחיד ששותה חלב בבגרותו, ושותה חלב של מין אחר, ולכן יש אנשים רבים שמתקשים בעיכול חלב. בשנים האחרונות נכנסו לשוק בישראל סוגים רבים של תחליפי חלב וגבינות שעשויים מצמח הסויה.

